
Unsere Leistungen

 > Zertifizierte thermische Abfallbehandlung
 > Individuelle Entsorgungs- und Logistiklösung
 > Marktgerechte Preise dank effizienter Anlagen
 >  Entsorgungssicherheit durch Anlagenredundanz
 >  Große Bandbreite an verwertbaren Abfällen
 >  Optimale Verkehrsanbindung über Autobahn und 
Hafen

 >  Über 100 Jahre Erfahrung im Kraftwerksgeschäft
 >  R1-Verwerterstatus in beiden Anlagen

swb Entsorgung GmbH & Co. KG
Theodor-Heuss-Allee 20
28215 Bremen
T 0421 359-79333
F 0421 359-6640
info.entsorgung@swb-gruppe.de
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ENERGETISCHE   
ABFALLVERWERTUNG
Nachhaltig, energieeffizient und sicher.

MOIN!*

FÜR HEUTE.  FÜR MORGEN.  FÜR MICH.

Langjährige Erfahrung

Als Kraftwerksbetreiber am Standort Bremen sind 
wir seit über 100 Jahren am Markt. Das Know-how 
in der Verbrennungstechnik sowie in der Erzeugung 
und Nutzung von Strom und Wärme ermöglicht uns 
eine optimale Betriebsführung und damit höchste 
Effizienz. 

Modernste Anlagen

Wir investieren ständig in unsere Kraftwerke, damit 
sie auf dem aktuellsten Stand der Technik sind und 
bleiben. Für ein Mehr an Energieeffizienz und an 
Schadstoffreduzierung sowie den Schutz von Klima 
und Ressourcen. Denn Abfälle für die Strom- und 
Wärmeproduktion zu nutzen, reduziert durch die 
Verdrängung fossiler Brennstoffe den Kohlendioxid- 
Ausstoß signifikant.

* Moin ist ein vor allem in Norddeutschland verbreiteter Gruß, den man zu 
jeder Tages- und Nachtzeit gebrauchen kann. Anders als manchmal ange-
nommen, steht er nämlich nicht für „Morgen“, sondern kann aus dem platt-
deutschen Wort „moi“ hergeleitet werden, was „angenehm, gut, schön“ 
bedeutet. Genauso wie die Entsorgung bei swb.



Kraftwerksblöcke  
im Verbund
Durch den gemeinsamen Betrieb unserer Anlagen sorgen 
wir dafür, dass wir vielfältige Synergien nutzen können – 
sowohl beim Personal, bei Instandhaltung, Logistik und 
Stoffstrommanagement als auch bei der Anlagenwirtschaft.

Zusammen stellen die insgesamt fünf Kessel eine Entsor-
gungskapazität von 850.000 Mg p. a. bereit und erzeugen 
ca. 600.000 MWh Strom sowie 200.000 MWh Fernwärme. 

Dadurch gewährleisten wir die größtmögliche Ver- und 
 Entsorgungssicherheit.

Entsorgungslogistik

Mit unseren zwei verkehrsgünstig gelegenen Anlagen 
direkt an der Autobahn A 27, einer eigenen Kaje für die 
Entladung von See- und Binnenschiffen sowie kurzen 
Wegen zu den Seehäfen, erhalten Sie eine optimale 
 Logistiklösung.

Mit einer schnellen und flexibel möglichen Umleitung 
von LKW-Verkehren auf das jeweils andere Kraftwerk 
 verfügen wir über eine wichtige Stellschraube, um im 
Stoffstrommanagement höchste Entsorgungssicherheit 
für unsere Kunden zu garantieren. 

Komplettiert wird dies durch die Möglichkeit zur Nutzung 
unserer Läger, sodass sogar Anlagen stillstände zu keinen 
Einschränkungen bei der Abfallannahme führen.

Entsorgungssicherheit und 
 Energieeffizienz
swb ist ihr verlässlicher Partner in allen Fragen der ener  ge -
tischen Abfallentsorgung. Egal ob kommunaler Entsor-
gungs träger, privater Entsorger oder Gewerbe- und Indus-
triekunde: Wir bieten Ihnen individuelle und an Ihrem 
Bedarf ausgerichtete Abfallentsorgungs- und Logistikleis-
tungen zu marktgerechten Preisen.

Mehrwert für die Umwelt

Im Abfall steckt eine Menge Energie, die wir in unseren 
modernen Anlagen effizient nutzen. Dadurch schonen   
wir nicht nur Ressourcen, sondern auch die Umwelt und  
das  Klima. Und neben Strom produzieren wir auch noch 
 Fernwärme. So leisten Sie mit Ihren Abfallmengen einen 
wichtigen Beitrag zur Nachhaltigkeit.

ENERGIE-
ERZEUGUNG 
DURCH ABFALL-
ENTSORGUNG

Blick auf das Müllheizkraftwerk (MHKW) Bremen in Findorff.Ballenlager am MKK im Industriehafen Bremen. Im Industriehafen liegt das Mittelkalorikkraftwerk (MKK) Bremen.


